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3ananue 1. «kbypaTuno u yriexkuc/bii ra3. (40 6a110B).

OtuasBuucek npoOynuTh B bypatnHo untepec k yuebe MpocThIMU HacTaBleHUsIMH, ManbBuHa, Ap-
TeMoH U [Ibepo peurmyiv nmpoBecTH AJsl JEPEBSIHHOIO MallbyMKa JEMOHCTPALMOHHBIN YPOK €CTEeCTBO-
3HAHUSA, BKJIIOUYMB B HETO AJIEMEHTHl MaTeMaTHKH, Gu3uku U xuMuu. [IpobpaBuiucek B maboparopuro u3-
BECTHOTO JII0OUTENs ectecTBO3HaHMs JlypeMapa, 1py3bsi oOHapY KWW TaM OaJIOH C YIJIEKHCIBIM ra-
30M, BEJJPO C U3BECTKOBOM BOJIOM, BECHI, TOCYAY, IUIAHTH H IIpodee 000pyI0BaHHE.

Ymenen ApTeMOH MPUCOEIUHII K OAIJIOHY € YTIIEKUCIBIM Ta30M PE3WHOBBIN IIUIAHT CO CTEKIISTHHOM
TpyOKOH, OIyCTHII TpPYOKY B BOJY M TaK OTPErYJIMPOBAI MMO/1ady ra3a, YTO KKAYI0 CEKyHIY U3 TPyOKH
B BOJy BBIXOJIMJIO TPH ITy3bIpbKa rasa. «Buaunms, BypaTiHo, CKopocTh mojjauu rasza uepes Hairy TpyoKy
COCTaBJISIET POBHO 3 My3bIPbKa B CEKYHAY», — IOBOJIBHO cKa3al nec. «He myrail MeHsl, CKOpOCTh U3Me-
pseTcs B KMJIOMETpax B 4ac, S 3TO 3HAI0 TOYHO», — TOPJI0 3asBWiI bypaTnHo, Jerko OOTOHSIONIMIA JTHO-
OyI0 U3 KyKOJl Ha CBOMX JEPEBSIHHBIX HoraxX. «CKOpocTh ObIBaeT camasi pa3Hasi, — BMEIIAJICA B UX JlUa-
nor 3anyna [Ieepo. — Hampumep, ckOpocTh mojauu raza MO>KHO M3MEpPSTh Kak B My3bIpbKaxX, Tak U B
o0bemax rasa, B YUCJIe €ro MOJIEKYJI WM aTOMOB, B TpaMMax, U Jake B MOJISIX ra3a, MpoLIeIIINX Yepes3
TpYOKY B €IMHHILY BPEMEHI.

1. [Tomorute IIbepo BpasymuTb BypaTHHO, BEIYUCIUTE CKOPOCTHh MPOXOXKICHHS YIJIEKHCIOro raza 4e-
pe3 TpyOKy B APYruxX €IWHUIAX: a) MAJUIMWIUTPAX B CEKyHIy; 0) MOJIEKylIax B CEKYHAY; B) aToMax B
MUHYTY; I') [PaMMax B 4ac; 1) MOJIIX ra3a B CyTKH.

IIpumeyanue: OUH MOJIb JIIOOOT0 BElIECTBA COMEPHKUT 6,02”‘1023 MoJiekyJ, 1 T = 6,02*1023 a.e.M.,
1 ma =1 em®. Onun Motk raza B ycaoBusix 3xcrnepumenta (P = 1 arm, t = 20 °C) 3anumaer 00bem
24,0 51, AMaAMeTP Ny3bIPbKa NpUMHTe paBHbIM 0,5 cM, 06bem mapa pasen 4/3 r’. CpexHee 3Haue-
HHMe MOJIAPHOI Macchl BO3ayXa 29 r/MoJib.

1. a) O6vem mpex nysvipvkos cocmagnsiem 3*4/3*3,14%(0,5/2)° = 0,19625 = 0,2 cm® = 0,2 ma. To ecmo,
cKopocmb nodauu 2aza 6 smux eounuyax cocmasnsem 0,2 mu/c;

6) 3a cexyndy uepes mpy6ky npoxodum 6,02*10%%0,2%10°/24 = 5,02*10"® yozrexyn,

8) B munymy uepes mpy6xy npotioem 60*3*5,02*10™ = 9,04*10%° amomos;

2) B uac uepes mpy6y npotidem 44*60%60*5,02*10"/6,02%10% = 1,32 2 caza (44*60*60*0,2*10°/24 =
1,32 2);

0) 6 cymxu uepes mpyoky npotioem 24*1,32/44 = 0,72 monw easa.

1. Kasicowtit éepubtit pacuem ckopocmu 6 HyxcHoix eounuuax no 2 6. (2*5 = 10 6annos).

[Toka npy3est criopuian, MabBHHA B3sJIa CyXyH0 KOHHYECKYIO KOJIOY ¢ TIPOOKOH OOmMM 00bheMOM
0,36 1 u B3Becnia ee. BolHyna cTEKISIHHYIO TPYOKY M3 BOJBI, TIIATEIHHO BHICYIIMIIA €€ MOJIOTEHIIEM H
OIyCTHJIa HA JAHO KOJIOBI, HaYaB MPOITyCKaTh B Hee ra3 u3 OammoHa. «A 4ro, bypartuno, — 3aragodno
yIeIOHYTack ManbBHHA, — CMOXKEIIh MOCYUTATh, CKOJIBKO BPEMEHH 51 coOpaiach MpoIycKaTh ra3 B 3Ty
KoJIOy»? BypaTnHO OOMXEHHO 3acomell M 3acei 3a pacyeThbl, MOTPATHB Ha HUX HEONPABIAHHO MHOTO
BpeMeHu. KakoBo ke ObLIO €ro yAMBJICHUE, KOT/Ia OH OTOPBAJ TOJIOBY OT 3alUCEH W YBUAEH, YTO Ta3
NO-TIPEXKHEMY TMPOIMYCKAIOT B KOJIOY, HECMOTPSI Ha TO, YTO BPEMEHH MPOLLIO Ja)e OOJIbIIe, YeM TOTy-
YHJIOCH B €T0 pacueTax. MaibBHHA MPOBEpUIIAa pacyeThl U moxBanwia bypatuno, Ho HyaHbli [Ibepo oT-
Ka3zaJicsl ImpeKpauarh sKcrepuMenT. OH akKypaTHO BBIHYJ TPYOKY, 3aKpbUl KO0y MPOOKOH M B3BECHII
ee. 3amucaB Maccy, OH CHOBa OITyCTHJI TPYOKY B KOJIOY M IPOJOJIKUII POITYCKAaTh ra3, Kaxase 3-4 MuH
BBIHUMas TPYOKY, 3aKpbIBast K00y MpoOKOW M CHOBa B3BelINBas ee. bypaTnHO naxe nmpocHycs, Koraa
ITbepo rpoMKo U pasocTHO 3akpuuai: «Bot, Teneps 10cTaTOUHO!
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2. Beraucianre MUHUMAIbHOE BpPEeMs, 32 KOTOPOE KO0a MOXKET MOJHOCTHIO 3aNOTHUTHCS YTIIEKHCITBIM
razoM. [louemy Ha TpakTHKE 3KCIEPUMEHT MPOBOIST 3aMETHO JIOJBIIE U CKOJBKO pa3 B3BEIIWBAIOT
KoJ0y ¢ razom? [loueMy He 0OXOATCS OJTHUM B3BEIINBAHUEM?

2. Munumanvnoe spems 360/0,2 = 1800 ¢ uau 1800/60 = 30 mun. Dxcnepumenm npo8oosim 3amMemuo
Oonbule, NOCKOAbKY YACMb VeNeKUCI020 2a3a YX00Um 8 OKpYHcaowyio cpedy U He noayuaemcs Koauye-
CMBEHHO 8bIMECHUMb 8030YX U3 KOIObI PACCUHUMAHHBIM 00bEeMOM Y2IeKUCI020 2a3a. B3sewusanusa npo-
8005m 00 mex nop, NOKA NOYMuU He CO8NAdym pe3yibmamsi 08yX-mpex NOCleOHUX 838euUSaHUll (ecau
oHu omauyaromes cezo Ha 1-2 yugpol 6 nocreonem snake). Cpeonee uz 3mux 3HAUeHUl MACCbl 0ObIYHO
bepym 8 kauecmee UCMUHHOZ20.

Oonum 36ewusanuem 0OOUMUCH Helb3s, NOCKOAbKY 8 IMOM Cyuae Hem HUKAKOU Y8ePeHHOCIU 8 MOM,
umo 6 KoJibe yoice Hem 8030yXa, A eCMb MOJbKO YeNeKUCTbLU 243.

2. Pacuem epemenu 2 6., nomepu 2aza (Ougpghyzus, koneexuyus, nepemewueanue u m.n.) 1 6., oo
cosénadenusn 2-3 e3semusanuit 1 6. (npocmo omeem 2-3 paza 0,5 6.), unave nem xoumpoasn 1 6.
(2+1*3 =5 dannos).

3. Paccumraiite Maccy koJ0Obl ¢ IPOOKO#, MOTHOCTBIO 3aIOJIHEHHOM YIJIEKHCIIBIM ra30M, €CIIH U3BECT-
HO, 4TO ITyCTas Kojiba ¢ BO3IyXOM, 3aKphITas MpoOKoii, Becut 412,555 r.

3. B konbe obvemom 0,36 11 8 ycnosusx sxcnepumenma cooepaucumcst 0,36/24 = 0,015 monw aroboeo ea-
3a. Omo xoauvecmao yenexkucinoeo eaza eecum 0,015*44= 0,66 2. Oonaxo, npesicoe yem croxHcums 3mo
3HAYeHUue ¢ MAccoll KONObl, NPUBCOECHHOU 8 3a0aye, U3 NOCIeOHell HA0O0 8blUeCmb MACCY HAX00AUe20Cs 8
Hell 6030yxa. Cpednee 3HaueHUue MOJAPHOU MACCbl 8030yxa 29 2/Monb (U3 yciosus), macca 8030yxa 6
konoe 29*0,015 = 0,435 2. Macca konbvl ¢ npoOKou, NOIHOCMbIO 3ANOJHEHHOU YeNeKUCIbIM 2A30M, CO-
cmasum 412,555-0,435+0,66 = 412,78 2.

3. Pacuem maccwt konovt ¢ CO; 4 6. (macca CO; 2 6., mbicnv 06 yueme maccot 6030yxa 1 6, pacuem
Mmaccwl 6030yxa 1 6.) (4 6anna).

[Tocne Toro, kak [Ibepo, HaKOHEII, OTOpPBAJICS OT KOJIOBI, ManbBHHA 3aKIJIa CBEUY, MTOIHECTA K HEl
K010y, BEIHYJIa POOKY | MEepeBepHyIIa KOOy HaJl CBeUOil. «YX, ThI», — O)KUBHJIICS bypaTuHO.

4. Yro HaOnr0AaIu Ipy3bs B 3TOM OIBITE U KaKOBa MPUYUHA 3TOTO A deKrra?

4. IIpu nepegopauusanuu Koibbl Y2leKUCbILL 2d3 «BbLIUBAECAY U3 Hee, NOCKONLKY OH msdicenee 8030)-
xa. Topawas ceeua eacnem, NOCKONBbKY Y2leKUCTbIU 2a3 8blmMecHAem 8030VX (U, COOMEEMCMBEHHO, Ku-
CA0PO0) U3 30HbL 20PEHUSL, A CAM OH 20peHUe He HO00epPICUBAeN.

4. ITozacna 1 6., ne noodoeprcusaem zopenue (uzonupyem om Q,) 1 6. (1*2 =2 danna).

3areM ApPTEMOH OMYCTWJ TPYOKY OT OaJlJIoHa C Ta30M B HEOOJBIIYIO CTEKIISTHHYIO KOJIOOUKY, Coaep-
xamytro 100 mi u3BecTKoBO# BOIbI. «CTalo COBCEM MHTEPECHO», — YAMBHWICA ByparnHo M momomien
noOmmxke K Koibe, 4yToObl BHUMATENbHO HAOMIONATh 32 MPOUCXOAAIIUM BHYTPH Hee dyaoM. Pemms co-
BCEM 3aWHTPUIOBaTh €ro, JiykaBbli [Ibepo oTBiek ByparnHo, npenoxKuB 3aKOHYUTh YPABHEHHE pEak-
LMW TUAPOKCH]IA KaJbIHUS C YIIEKUCIbIM Ta3oM. HecuacTHelil BypaTtnHo Jaulib HEAOYMEHHO Tapalluiics
Ha Ha0Op HEMOHATHBIX CHMBOJIOB, 00O3HAYAIOUINX PEareHTHl. «A, MOXET, Thl U HE BUJAET HUYETO»? —
pacxoxotayicsi ApTeMOH, BO3Bpallias BHUMaHue bypaTnHO K peaKIMOHHOW KOJIOEe ¢ M3BECTKOBOU BOJIOH,
B KOTOPOH ITPOUCXOJWIIO YTO-TO Y’ COBCEM HEMOHATHOE. J0’KAaBIINCh OKOHYaHMS IPEBpalleHni, BOC-
TOp>KEHHBIN BypaTnHO ckasal, 4To OH TOXKE XO4eT OIIyIaTh ceOsl BOIMIECOHNKOM, ITO3TOMY 00s3aTeILHO
HA4YHET M3y4yaTh XMMHUIO. B 0TBeT ero npy3bst 10OpOMyIIHO YIBIOHYIHCH W TOOOEIAI TOMOYb €My C
ATHM JIeTIOM (a TaKk)Ke ¢ MaTeMaTHKOHM, (PM3MKON M JAPYrUMH HayKaMu, 0e3 KOTOPBIX M3y4yeHHE XUMHUU
OTpeIeICHHO HEBO3MOXKHO).

5. Kakue a¢pdexrsr bByparuno nabmaronan B kojiOe ¢ M3BECTKOBOM BOAOW B MPOIECCE IIUTEIHLHOTO TpO-
MyCKaHUs Yepe3 Hee yIIeKHUcioro rasa? Hanumunre ypaBHEHUs IPOUCXOIMBILINX PEAKLIUN.

5. Bypamuno yeuoen, umo npu nponycKaHuu y21eKucio20 2a3a yepe3 npo3pavHylo Oecysemuylo useecn-
KO0BYI0 800y HAOI00AeMCs ee NOMYMHEHUe (8binadaem 0cadok, HCUOKOCMb Oeleem u m. n.):

Ca(OH); + CO, = CaCO3¥ + Hy0. Iocne mozo, kak Bypamuno omenekcs u cHoga nocmMompen Ha KoJ-
0y, OH yeuoen, Ymo KOIU4ecmeo Mymu cmaio yMeHbamocs (0Cadok Cmai pacmeopamucs, HCUOKOCHb
CHOBa cmana ceemiemsv U m. n.), NOCKObKYy npu uzbvimxe CQO; kapbonam Kanbyusi pacmeopsemcs,
8H06b 0asas npospaunbiil becysemuviii pacmeop: CaCOs3 s + H.O + CO, = Ca(HCO3)3 p-p.
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5. Ocaoox (nomymmuenue) u ezo nocnedyrwuiee pacmeopernue no 1 6., ypasnenusa peaxyuii no 1 o.
(1*2+1*2 = 4 panna).

6. B 1 1 u3BecTKOBOM BOJIBI copepxuTcs 1,6 T rameHoi u3Bectd. CKOJIBLKO BpeMEHH APTEMOHY HaJo
OBUIO MPONYCKAaTh YIIEKHCIBIA ra3 B KOJOOUKY JJIsi MAaKCUMAIBHOTO MpOsiBICHHS nepBoro 3ddexra?
Kakoe MuHMManbHOE BpeMst OTpeOyeTcs, 4TOObI YBUAECTh OKOHYaHUE BTOPOTO 3 dekrra?

6. B 1 21 useecmiosoti 60061 codeporcumes 1,6 2 eawenoti useecmu, mo ecmo 1,6/74 = 0,0216 = 2,16*10™
monw, 6 0,1 1 — 2,16%10° moaw. [Jua marcumanvrozo nposenenus nepéozo sggpexma (maxcumanshoe
KOMUYEeCmeo Mymu) YelneKucio2o eaza makace nompebyemcs 2,16*1 0 monw. Taxoe konuuecmeo 2aza
npoxodum uepes mpy6xy 3a 2,16%10°10,72 = 3*10° cymox unu 60*24*3*10° = 4,32 mun unu 259,2 c.
Ymobwl ysudems oxkonuanue 6mopoeo 3¢gekma (pacmeopuics 6ecb KapOOHAmM KAabyYus), HYHCHO KAK
munumym ewe cmonvko dtce COy, m. e. ewge cmobko dice epemenu. Bececo nompedyemcesn 2%4,32 = 8,64
mun unu 518,4 c.

6. Pacuem epemenu nepeozo r¢pgpexma 3 6., émopozo 1 6. (3a omeem, umo epemeHu nompeoyemcs
ewe cmovko yece, cmasumcea 1 6.) (3+1 = 4 oanna).

[lopa yxe Bam mponemonctpupoBars bypatnno um Bam Boicokuii kmacce. IlompoOyiite camocTos-
TEJIHO BBITIOJIHUT MTYHKTHI 7 U 8 3a1aHus, HE TOKHUIASICH MOJCKAa30K OT HAIIIMX TePOEB.

7. VI3 mepeuncIiIeHHOTo CIMCKa BEIIECTB: OKCUI Oapwsi, yroyb (Mpy HarpeBaHUM), COJISTHAs KHUCIIOTa, OK-
cun azora(ll), kucmopon (mpu HarpeBaHuM), okcua HaTpus, okcua meau(ll), Merammmdecknii MarHuin
(mpu HarpeBaHumm): a) BriOepuTe W yKakuTe BEMIECTBA, C KOTOPBHIMHU YITICKHCIBIN Ta3 HE pearupyer;
0) BeiOepuTe U yKa)KMTE BEIIECTBA, C KOTOPBIMH YIJICKUCIIBIA ra3 pearupyer, U HAIUIINTe YpaBHEHHS
peaKumii.

7.a) C yenexucavim eazom He peazupyiom: conanas wucioma, oxcuo azoma(ll), xucnopoo, oxcuo
meou(ll). 6) C yenexucavim eazom peazupyiom: oKCcuo bapus, yeoisb (npu Hacpesanui), OKCuo HAmMpus,
Memannuyeckuil maenuil (npu naepesanuu). Ypasnenus peaxyuii: BaO + CO, = BaCOs;

t,°C t,°C
C+ CO, —— > 2CO; NayO + CO; = Na,COs3; 2Mg + CO, ———— > 2MgO + C (wu CO).
7. Bepnoe ykazanue «peazupyem/ne peazupyem» no 0,5 6. (neeepnoe — wumpadgh munyc 0,5 6, o ¢ ue-

a10m 3a nyHkm 7 ne menvuie 0 6), eepuvle ypaenenusa peakyuil no 1 6., HeeepHvle He OYeHUBAIONMCA
(0,5%8+1%4 = 8 6annos).

8. [IpuBenuTe OnMH JTa0OPATOPHBIN CIIOCOO MOMYYSHHS YITIEKHCIIOTOo ra3a (YpaBHEHHUE PEaKIUH) U JIBa
npUMepa ero UCIOIb30BaHUS I HAPOTHOXO03SIMCTBEHHBIX HYX]I.

8. B nabopamopuu yenexkuciviii 2a3 00b14HO NOIYYAIOM Oelicmeuem CONSAHOU KUCIOMbL HA MPaMOp:
CaCOj + 2HCI = CaCl, + CO,1 + H,0. Mooicno ucnonvzoéams u Opyeue KUCI0mvl ¢ KapOOHamamu,
O00HAKO BAICHO, UmOoObl 0OPA3YIOWAACS 68 X00e peakyuu coib Oblia Xopouio pacmeopuma (nosmomy
CEPHYIO KUCTIOMY MOJCHO 3a4echib MOobKo 6 7-8 Knaccax), a kucioma oulia 00Cmamo4ho CUlbHol, ec-
JIU UCXOOHDBLU KApOOHAmM pacmeopum nioxo.

Venexucaviti eaz ucnonvyemcs 6 nuuesol RPOMbLULEHHOCMU (KOHCEP8AHM, PA3PLIXIUMELb, NPOU3E00-
CMBO 2A3UPOBAHHBIX HANUMKOS), XUMUHECKOU NPOMbIULIEHHOCMU (NPOU3BOOCMEO COObl), 051 3ANONHe-
HUsl ocHemywumernet, 015 3aNOIHeHUs. OAIOHYUKO8 8 NHEBMAMUYECKOM OPYICUU, 68 Kauecmee Xaaod-
2eHma («cyxotl 1edy) 8 1a60pamopHbIX UCCIE008AHUSIX U POSHUYHOL MOP206/e U M. .

8. Bepnoe ona cnocooa nonyuenus ypasnenue peaxuyuu 1 6., 0éa npumepa no 1 6. (1*3 = 3 6anna).

3ananue 2. «KomonHatopuka B xumumn». (30 6a10B).
B Bariem pacniopspkeHIH UMEFOTCSI CUMBOJTBI CIISTYFOINX XUMU4eckux ameMeHToB: K, H, O, S.

1. ITonp3ysACh TOTBKO ITUMHU CUMBOJIaMU (B JIFOOOM COYETaHWH) M JIFOOBIMH IU(pPaMH, COCTABBTE IECAThH
XHUMHUUYECKHIX (POpMYIT peabHO CYHIeCTBYIOMINX COSNHEHUH (TIPOCTHIE BEIIeCTBA HE MPEUIaraTh).

2. JlaiiTe Ha3BaHUS COCAMHEHUSAM, (POPMYJITBI KOTOPHIX BBI cocTaBmiIn.
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3. U3 cocraBinennoro Bamu crimcka BeIOEpHTE 1O OJHOMY JIBYXAJIEMEHTHOMY (OMHApHOMY), TpexdJe-
MEHTHOMY ¥ YETBIPEX3JIEMEHTHOMY COCTUHECHHIO, COJICPIKAIIEeMYy KaJUui, M BEIUUCIIUTE JIJIS KaXKI0TO U3
ITHUX YEThIPEX COCAMHEHHUI MAaCCOBYIO JIOJO SJIEMEHTA KaJHsl.

1-3. He cunvbHo ysnexkasncy cOeOUHEeHUAMU, 8bIX00AUWUMU OALEKO 3a paMKU 6A3080U NPOSPAMMbL, MOHNCHO
eviopams 10 coedunenuti uz ciedyoweeo cnucka (nepgvle 12 gvlensdsam nHaudosee o4e8UOHbIMU, MOTe-
kyn H,SO3 ne cywecmeyem, nosmomy amo eewyecmeo e 3acuumuleaenmcs):

H,0 - gooa; H,S - ceposooopoo; H,0, — nepokcuo (nepexucwv) sooopooa; SO, — duokcuo (08yoxucs)
cepul, ceprucmuiil 2az, SOz - mpuoxcud (mpexoxucs) cepwl, cepuwiii aneuopuo; H,SO4 — ceprnas kucno-
ma; KO — okcuo (okucw) kanus (83,0 % K); K,S — cynvgpuo kanus, ceprucmerii kanui (70,9 % K);
KOH - cuopokcuo (cuopooxucs) kanus, karuesas wenrous (69,6 % K); K.SO5 — cyavpum kanus, cepru-
cmokucaoiii kanui (49,4 % K); K,SO4 — cynvgpam xanus, ceprnokucawiti kanui (44,8 % K); KHSO, —
auopocynvpam xanus, kucavii ceprokucavii kaautl (28,7 % K); KHSO3z — cudpocyrvghpum xanus, xuc-
bl ceprHucmorucavil kanut (32,5 % K);

K2S:03 — muocynvgpam kanus; KH — cuopuo kanus, KO, — nepoxcuo xanus, KO, — naonepokcuo xa-
aust; KOz — 030nuo kanus; KHS — euopocynvgpuo xkanus, KyS; — oucynvpuo kanus,; KySp — noaucynvguo
kanus;, KyS;05 — oucynvgpum (nupocynvpum) xanus, Ky;S,07 — oucynvgpam (nupocynvgpam) kanus;
K2S3010 — mpucynvgpam ranus,; KyS,0g — nepoxcooucynvgpam (nepcyivgham) kanus; KS,04 — Oumuo-
Hum kanus; K;S,0 — oumuonam xanus; KyS4O — mempamuonam xanus, KyS306 — mpumuonam xanus.
1. @opmyavt coeounenuit no 1 6. (1*10 = 10 dannos).

2. Hazeanusn coeounenuit no 1 6. (1*10 = 10 dannos).

3. Maccosbte oonu kanus 6 4-x coedunenusx no 2 6. (2*4 = 8 6annos).

4. Ecniu B cocTaBieHHOM BaMu criiiicke OTCYTCTBYET COeIMHEHHE, COepIKaliee Bce 4 leMeHTa, TO s
OTBETa Ha MPEIBIAYIINK BOIPOC UCTONb3yiTe coenunenue coctaBa KoH;SOs (mycts Bac He myraet sta
3aIUCh — 3TO MPOCTO KPUCTALIOTHIPAT HEKOU COJH, POPMYITy KOTOpOil B O€3BOJHOM BUie Brl BroiHe
MOTJIM ¥ caMu npuBecTH B 1. 1). Jlaxke ecnu B 1.3 Bam ynanoce 060UTUCH O€3 3TOTO COeAMHEHUSs, BCE
paBHO MpeacTaBbTe GopMyITy 3TOrO KpucTaoruapara B ooduenpusstom suzae (KatnonAuunon*nH,0)
¥ HAa30BUTE 3TO COCIMHECHNUE.

4. Coeounenue cocmasa KyHiSOs cooeporcum 40,2 % K. Eco ¢gpopmyra 6 obwenpumnamom euoe
K2SO3*2H,0 — smo oueuopam cynvgpuma xanus unu 08y800HbILL CEPHUCTOKUCTbILL KATUIL.

4. @opmyna ¢ oowenpunsamom euoe 1 6., nazeanue 1 6. (1+1 = 2 6anna).

5. Ilpeanoxure crocoObl MOMYYEHHUs] 3TUX COSAMHEHWH W3 MPOCTHIX BEIIECTB (YpaBHEHHS pEakIHil C
yKa3aHUEM YCJIOBHM, €CJM OHU HE HIYT MPHU CTaHIAPTHBIX YCIOBUSAX). MOXHO MCIOJB30BaTh HAarpeB,
OXJIaKJCHHE, JEKTPUUECKUI TOK, Hy)KHble BaMm pacTBOpHUTENN M KaTalu3aTopbl (3KeIaTeabHO YKa3bl-
BaTh KOHKPETHO). Taxke MOXKHO MCTOIb30BaTh yXkKe MoJydeHHbIe BaMu BelecTBa, a Takke BOAY U JIO-
Oble IpyTue peareHThl, He CoepKallue Kaluii u cepy.

ropcHuc

- 0
5. Cnocobvl nonyuenus: 2K + H, 200-350 7°C > 2KH; K+ O, KO,;

0 0
2KO, —220 "C.BAKYYM 5 4+ 0, 7 2K,0, —2200°C 5 ok 0 + 0,7 K0, + 2K — 2K,0:

- 0 0
KO; + O3 - KO3 + O, 7\, 2K+ S 100-200 °C > KsS; KzS(p_p) +S &) K,S,;

0
KoSpp) + (N-1)S —09°C 5 K,S,; 2K + 2H,0 — 2KOH + H, T

Peaxyuu nonyuenust coedunenuii cepul, neodxooumwix oanee: KyS + 2HCI — 2KCl + H,S 7

S+0, —TOPCHHE o . 260, + 0, —200500%C. V,0; | 560,: 50, + Hy0 — H,SOs:
K2Suacuns. ppy + HoS — 2KHS; 2KOH + SO, — K,S03 + Hy0; KOH(eupm) + SOz — KHSOy;
K2SOs3(uacony. p-p) T SO2 = K2S20s unu 2KHSO3 ey p-p) L) K5S5,05 + H50:;

K2SOs + S—200°C_, ,5,05; 2KOH + 350, — KoSO; + 2H;0; KySO4 + HyS0, — 2KHSO4;
2KHS0, —200°C 5 K,5,0; + H,0; 2KHSOuuacn. pacmacy) — 2O 5 K S, 00000y + Ho 7

0
K,5,0 + 505 —99°C 4 1 5.0.: Zn + 250, — 22 5 715,0,:
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ZnS,04 + 2KOH — Zn(OH), ¥ + K,S,0, uu
2KHSOS(HaCbm4. pacmeop) DJICKTpOTHs > KZSZO4(Kamor)) + 02 7\1

MnO, + 250, i} MnS,0g; MNS,0¢ + 2KOH — Mn(OH)ZJ + K,S,05;

2K2S203(0) + Loy — K2S40g + 2KI; 2K;S,05 + 4H,0, —XIBICHIE , ,5.0¢ + K,SO, + 4H,0.

5. Cnoco6vt nonyuenus c ykazanuem yciosuit no 1 6., 6e3 ykazanusn 0,5 6. (mounozo ykazanus mem-
nepamyput ne mpebyemcsa, oocmamouno t°) (1*10 = 10 6annos).

Bcezo 30 6annoe.

3ananme 3. «Penkuii, HO 04YeHb BasKHbIN 3j1eMeHT» (30 6aJLI0B).

Won siBIIseTCSl OTHUM M3 Ba)KHEHITUX OMOTEHHBIX 3JIEMEHTOB. B opraHu3me 4yeioBeKa CONCPIKUTCS
OKOJIO 25 MI' Moja, MPUYEM TIPUMEPHO TOJOBHHA 3TOW MAcCChl COCPEAOTOUYCHA B IIUTOBHIHON XKeJe3e.
CyTouHasi TOTpEOHOCTh B3POCIIOTO YeJIOBEKa B MOJIe cocTaBiseT Bcero 0,2 Mr, OJIHaKO HEJIOCTATOK HO-
Jla B MIPOJIYKTaX MUTaHMsI BBI3BIBACT TOKENbBIC 3a00s1eBanus. OWH U3 CITIOCOOOB BOCIIOIHEHHS IeUITUTA
M0JIa 3aKJIFOYAETCS B YIOTPEOJICHUN UOTUPOBAHHON COJH, T. €. IOBAPESHHOMW COJIM ¢ T0OaBKaMH UOIUa
HaATpUs, MoK/ Kallus Wiu nojarta kanus. CoaepikaHue TaKuxX J00aBOK B pa3HBIX COpPTaX COJH KOJIeO-
nerest ot 2*107 10 6*107° mace. %.

1. [lpuBeuTe Ha3BaHUE W CUMIITOMBI 3200JICBaHUs, BOSHUKHOBEHHE KOTOPOTO B TIOJIABIISIONIEM 0OJIb-
IIMHCTBE CITyYaeB CBSA3aHO HMEHHO C XPOHUYECKUM Je(DUIINTOM HOJa B OPraHU3Me YelloBeKa.

1. Xponuueckuii nedocmamok uooa 8 opearuzme npusoOUm K pazeumuio 3a001e6aHus «IHOeMUYeCKull
300» (unu npocmo 306), CUMRMOMbL KOMOPO2O 3AKIIOUAIOMCS 8 CYUECINBEHHOM VEeIUYeHUU PA3MePO8
WUMOBUOHOITL Jcenle3bl, 8 0COO0 3aNYUWeHHbIX CIYYAAX UsMeHsIouem hopmy weu.

1. Hazeéanue 6one3nu (300) 1 6., cumnmom (scenesa unu wesn) 1 6. (1*2 =2 o6anna).

2. [TocuuTaiite, 0OecrieunBaAET JIU MOJIHYIO CYTOYHYIO MOTPEOHOCTh B MOJIE YIOTPEOJIEHHE HOAMPOBaH-
HOM coiu, coaep kauieit 2%107 macc. % HOMIA KaJTHst, €CITH YeTOBEK B cpenHem notpedmser 11 r conu
B CyTKH?

2. B 10 2 nosapennoii conu codepacumesn 2*10°%10%*11 = 2,2*10™ 2 wau 0,22 mz uoouda kanus KI.

B 39+127 = 166 2 Kl cooepoicumces 127 2 uooa, snauum, 6 0,22 me Kl cooeporcumes 0,22*127/166 =
0,17 me uooa. dma senuuuna Hemrno2o menvuie, yem 0,2 me, credosamenvro ynompeoaenue 11 2 conu ¢
codeparcanuem uoouda xamus 2*¥10° mace. Y% He obecnewum noanylo cymounyio nompe6Hocms oped-
HU3MA 8 uooe.

2. Pacuém cooeporcanusn uooa ¢ 12 2 conu 3 6., 661600 (ne ovecneuum) 1 6. (3+1 = 4 6anna).

B Bammewm pacnopsikeHHH OKa3ajcsl KyCoueK MpOCTOro BemecTsa nojaa maccoit 10,16 r.

3. Beruucnure, CKOJIBKO B 3TOM KyCOUYKE COJEPIKHUTCS (B MITYKAX): a) MOJIEKYJ; 0) aTOMOB; B) IIPOTOHOB,;
T') HEUTPOHOB.

3. Monexyna uooa cocmoum uz 08yx amomos. Monspnas macca ly 2*¥127 = 254 o/mons. Konuwecmeo
uooa 6 xycouxe v=10,16/254 = 0,04 mons. Omeemsvi Ha 80NPOCHL:

a) konuuecmso monekyn N = V*Np = 0,04*6,02*%10% = 2,4*10? WMYK;

6) Konuuecmso amomos 2*n = 2*2 4*10%% = 4,8%10% WMYK;

8) KOIUYeCm80 NPOMOHO8 8 OOHOM AMoMe U00d — MO e20 NOPsAOKoswlil Homep 53. Ymuooicaem Ha Ko-
Aunecmso amomos u noayuaem 53%4,8*10% = 2,54*10%* wmyx;

2) KOIU4ecmeo HeumpoHos, Npuxooaujeecss Ha OOUH AmMoM U00d — MO AMOMHAS mMacca 6e3 yuema
npomonos: 127-53 = 74. Ymunoocaem na xonuuecmeo amomos u nonyuaem 74%4,8*10% = 3,55*10%
WmyKk.

3. Bepnvie pacuemet a-2 no 2 6. (2*4 = 8 6annos).

B ObITy MBI MOXKEM BCTPETHTH STOT AJIEMEHT B KOPHYHEBOW BOJHO-CITUPTOBOM HACTOMKE, KOTOPOM
00pabaTbIBaOT HEOONBIINE MOPE3bl M paHbl. I MPUTOTOBJICHUS MPABWIHHON BOJHO-CIIMPTOBON Ha-
cToiiku K Bamemy kycouky cnmemyer mo6aButh 2 T momuna kamus, 100 ma 96 % stumoBoro crupra
(rumotHOCTH Takoro crupta 0,8 r/mi), 100 M Boas! (ee TwioTHOCTH 1,0 T/MIT) M THIATEIHHO BCE TIEpeMe-
IIaTh JI0 MOJIHOTO PACTBOPEHHUS.
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4. Jlns mosryaeHHOW Bamu HacTOWKM paccyMTalTe: a) MAacCOBYIO JOJIO IMPOCTOTO BEIIECTBA HOJA;
0) MacCoBYIO JIOJIIO STHJIOBOTO CITUPTA; B) OOIIYIO MAaCCOBYIO JIOJIO 3JIEMEHTA HOJIA.

4. Obwas macca nacmotixu cocmasum 10,16+2+100*0,8+100*1 = 192,16 2. Omeemuvl Ha 80NPOCHL:

a) maccosas oons seuwgecmsa uooa 10,16/192,16 = 0,053 unu 5,3 %,

6) maccosas oons smunosozo cnupma 0,96*100%0,8/193,16 = 0,4 unu 40 %,

8) Maccosas 005 Inemenma uooa 8 coedunenuu kauus ¢ uooom Kl cocmaesnsem 127/(127+39) = 0,765,
m.e. 8 2 2 Kl eco cooepacumes 0,765*2 = 1,53 2. Bcezco snemenma uooa 6 nacmotike 1,53 + 10,16 =
11,69 e, obwasn maccosas 0ons uooa 6 nacmotixe 11,69/192,16 = 0,0608 uau 6,08 %.

4. Bepuuie pacuemut a-6 no 3 0. (3*3 = 9 dannos).

M3BecTHO, 4TO B OJJHOM KyOOMeTpe HEKOTOPhIX MOPCKMX BoA coxaepxkutcs 1o 0,06 r moga B Bujae
nonuaa Hatpus. YernoBek 10ObIBACT MO/ U3 TaKOM BOJbI, 00padaThiBast €€ ra3000pa3HbIM XJIOPOM.

5. Hanumure ypaBHeHue 3Toi peakiuu. [locunTaiite, CKOIBKO KyOOMETPOB TaKOW MOPCKOH BOBI HAJO
nepepaboTaTh, YTOOBI M3BIICYH U3 He€ Bamr kycodek noma. A CKOJIBKO JINTPOB TaKOHM BOJIBI IepepadaThl-
BAeTCs JUISA TIOJTYYCHUS OTHOTO makeTa (1 Kr) HOAMpOBAaHHOHN COJIM ¢ MAaKCHMAJBHBIM COICPKAHUEM HO-
na (6%10° macc. % mommaa kamms)?

5. Vpasuenue peaxuun: 2Nalp.p) + Clyasy = 2NaCl ) + 12].

B 1 M Boms! 0,06 T noma, cienoBarenbHo, 10,16 T moga conepxkurces B 10,16/0,06 = 169,3 M BOIIBL.

B 1 kr Takoif HOXMPOBAHHOI comtu comepskuTcs 6%10°*%102#1000 = 0,06 r KI, n3 KOTOPBIX Ha HOJ TIPHU-
xomurest 0,06%127/166 = 0,046 . Mopckoit Bogs! otpebyercst 0,046/0,06 = 0,767 m> wmm 767 1.

5. ¥Ypasuenue peaxuyuu 1 6., pacuém o6vémoe mopckoit 600wt no 3 6. (Ecnu 2-it omeem npasunvholi
6 M, HO nepexod om M° K 1 negepuuLil unu omcymemeyem, mo 2 6.). (1+2*3 = 7 6annos).

Bcezo 30 6annos.
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